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Заявление о преступлении

Межрегиональная общественная организация защиты прав и законных интересов собственников и владельцев объектов недвижимости «Дозор» (далее – МОО «Дозор», общественная организация) столкнувшись с многочисленными нарушениями действующего законодательства со стороны Государственной административно-технической инспекции Санкт-Петербурга (далее – ГАТИ, инспекция) в рамках осуществления данным органом исполнительной власти функций и задач возложенных на нее государством, вынуждена обратиться к Вам с настоящим заявлением поскольку, по мнению Общественной организации, данное может свидетельствовать о наличии признаков злоупотребления должностными лицами инспекции своими служебными полномочиями (ст.285 УК РФ), совершения ее должностными лицами действий, явно выходящих за пределы их полномочий, (ст.286 УК РФ), а также неисполнения или ненадлежащего исполнения должностными лицами инспекции своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе (ст.293 УК РФ), что повлекло за собой существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства. 

Предполагая наличие тех или иных признаков преступлений, МОО «Дозор» исходит из следующего.

На основании договора № 22/03-00//КЛМ купли-продажи земельного участка от 22 марта 2010 года, дополнительного соглашения № 1 от 22 марта 2010 года собственником земельного участка, распложенного по адресу: Санкт-Петербург, Коломяжский пр., участок № 83 (северо-западнее дома 15, корпус 2, литера А), кадастровый номер 78:34:4104А:38, площадью 1 567,0 кв.м., являлось ООО «Спорт Тайм+», должность генерального директора данной организации занимал Мельничук А.В., который также являлся одним из учредителем указанной организации. 

14 июня 2013 года Управлением Росреестра по Санкт-Петербургу зарегистрирован переход права собственности на указанный земельный участок к ООО «Согласие», ИНН 7814464847, директором которого является Бортовой В.Л., исполнительным директором и единственным учредителем - Мельничук А.В.
Названный земельный участок предназначен для размещения жилого дома (жилых домов), также на него наложен ряд обременений, а именно: охранная зона тепловых сетей, площадью 1 045 кв.м., охранная зона сетей связи и сооружений связи, площадью 24 кв.м., зона градостроительных ограничений, площадью 1 560 кв.м., охранная зона канализационных сетей, площадью 4 кв.м., охранная зона канализационных сетей, площадью 2 кв.м., право прохода – весь, что подтверждается выпиской из единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
Данный участок имеет сложное расположение, находясь в пределах зоны городских магистралей непрерывного движения автотранспорта (перекресток Коломяжского проспекта и проспекта Испытателей), он вплотную граничит с многоквартирным жилым домом и торговым комплексом, в непосредственной близости к участку расположены несколько остановочных комплексов и парковка, высокая пешеходная активность по территории участка обусловлена нахождением через дорогу от него ст.м. Пионерская и крупного строительного магазина.
В силу положений действующего законодательства с учетом целевого назначения земельного участка и его расположения, зарегистрированных обременений запрещается размещение на данном земельном участке каких-либо объектов строительства, торговли, бытового обслуживания и общественного питания, любых иных форм благоустройства, и соответственно подразумевается его использование исключительно в соответствии с целевым назначением: проход, проезд, благоустройство и безопасность эксплуатации многоквартирного дома. 

Вместе с тем, начиная с июня 2013 года владелец участка, преследуя цель понуждения либо собственников нежилых помещений, расположенных в многоквартирном доме 15 к. 2 лит. А по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге, либо арендаторов помещений к совершению сделки, предметом которой будет являться аренда или выкуп земли, по своей сути являющейся придомовой территорией указанного многоквартирного дома, систематически совершает действия, направленные на дестабилизацию нормальной жизнедеятельности жителей города и на блокаду коммерческой деятельности Торгового комплекса, расположенного в доме. 

При этом, необходимо учитывать, что указанные действия собственника земельного участка совершались при активной поддержке и в определенной степени пособничестве со стороны Начальника Государственной административно-технической инспекции Зотова О.Ю., который вследствие либо преступной халатности, либо личной или коррупционной заинтересованности, посредством формального узаконивания действий собственника создавал последнему благоприятные условия для достижения выше обозначенной цели, нарушая при этом права жителей Санкт-Петербурга, включая собственников и владельцев помещений многоквартирного дома 15 к. 2 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге, на свободный проход, на использование земельного участка в соответствии с его целевым назначением, на безопасную эксплуатацию помещений указанного дома.
По мнению МОО «Дозор», наличие преступной халатности или коррупционной составляющей в действиях Начальника Государственной административно-технической инспекции Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. с достоверностью подтверждается нижеследующими обстоятельствами, рассматриваемыми в совокупности совпадения даты назначения его на должность (июнь 2013 года) и началом периода, в который собственник участка осуществляет незаконные действия, направленные на нецелевое использование принадлежащего ему имущества. 

В соответствии с пунктом 3.1-1. Положения к полномочиям ГАТИ Санкт-Петербурга отнесена выдача ордеров на производство земляных, строительных и ремонтных работ, связанных с благоустройством территорий Санкт-Петербурга.
Используя предоставленные законом полномочия Начальник ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю. 05 февраля 2014 года выдал собственнику ордер №У-478 со сроком действия до 30 июня 2014 года, разрешающий установку временного ограждения по всему периметру, принадлежащей ему территории. 

При этом, Начальник ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю., выдавая собственнику участка ордер № У-478, по своей сути разрешающий оградить земельный участок по его периметру, намеренно в силу личной либо корыстной заинтересованности допустил многочисленные нарушения Правил производства земляных, строительных и ремонтных работ, связанных с благоустройством территорий Санкт-Петербурга, утвержденных Распоряжением Государственной административно-технической инспекции Санкт-Петербурга от 22 января 2008 года № 4 (далее по тексту Правила), устанавливающих единые требования к оформлению, продлению и закрытию ордеров. 

В частности, пунктом 7.10. Правил, установлено, что для получения ордера в ГАТИ представляется проект (схема) производства работ, соответствующий требованиям, указанным в пункте 1.4 настоящих Правил.

Согласно п.п. 1.4.,1.5. Правил, проект (схема) производства работ, представляемый в ГАТИ для получения ордера, при установке ограждений, должен содержать схему установки ограждения, представляющую собой проектную документацию, содержащую материалы в текстовой форме и в виде карт (схем) и определяющую архитектурные, конструктивные и инженерно-технические решения для обеспечения производства земляных, строительных и ремонтных работ, связанных с благоустройством территорий Санкт-Петербурга. В случае подачи документов на бумажных носителях проект (схема) производства работ выполняется в масштабе 1:200 или 1:500 с привязкой к топографическим объектам, утверждается подписью и печатью производителя работ.

Вместе с тем, представленный в ГАТИ Санкт-Петербурга проект (схема) не утвержден подписью и печатью производителя работ, текстовая часть проекта содержит сведения, позволяющие утверждать, что проект выполнен не для спорного земельного участка, поскольку содержит информацию, не относящуюся к нему. Так на листе 2 текстовой части указано, что въезд-выезд на территорию строительной площадки осуществляется со стороны 2-Муринского проспекта, который не граничит и не пересекается земельным участком 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге, и расположен в нескольких кварталах от него. Кроме того, в проекте (схеме) отсутствует информация об организации разработчике проекта, а также информации о наличии у такой организации соответствующих лицензий, допусков СРО.
При таких обстоятельствах, схема установки ограждения, предоставляющая собой скриншот (снимок экрана) с изображением карты (MapInfo Rantime), предоставляемая собственником в ГАТИ Санкт-Петербурга при подаче заявки на получение ордера не соответствует п.п. 1.4, 1.5 Правил.
Согласно п. 8.1.2 Правил ГАТИ принимает решение об отказе в выдаче ордера в случаях, если отсутствуют документы, необходимые для оформления ордера, в соответствии с разделами 6 и 7 Правил.

Учитывая, что представленные для оформления ордера документы не соответствуют требованиям раздела 6 и 7 Правил, ГАТИ Санкт-Петербурга обязано было отказать в выдаче ордера на установку временного ограждения, однако указанная обязанность не была исполнена Начальником ГАТИ Санкт-Петербурга Зотовым О.Ю., что свидетельствует о нарушении с его стороны императивных требований Правил и может свидетельствовать о наличии в его действиях признаков коррупционной составляющей или преступной халатности. 
Также, полагаем необходимым обратить Ваше внимание на то, что земельный участок 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге в полном объеме обременен публичным сервитутом в виде права свободного прохода. 

Таким образом, собственники жилых и нежилых помещений многоквартирного дома 15 к. 2 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге, а также иные жители и гости Санкт-Петербурга в силу положений ст. 274 ГК РФ, п. 3 ст. 5 ЗК РФ, относятся к неограниченному кругу лиц, для обеспечения интересов которых установлен сервитут. 

Принимая во внимание, что размещение на земельном участке ограждения по всему периметру препятствует свободному проходу по всей территории земельного участка по всем направлениям, то действия Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. совершены в нарушение требований законодательства об обеспечении беспрепятственного прохода по территории, обремененной публичным сервитутом, а потому нарушают права собственников многоквартирного дома на проход к принадлежащим им помещениям, вход в которые осуществляется именно с земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге, а также права неопределенного круга лиц на свободный проход по указанному земельному участку.
Кроме того, согласно п.6.19 Правил в случае проведения работ в охранных зонах существующих объектов инженерной инфраструктуры ордер подлежит обязательной регистрации (получении отметки о согласовании производства работ) в организациях - владельцах данных объектов. Мотивированный отказ в регистрации ордера организацией оформляется документально в течение трех рабочих дней с момента обращения.

Пунктом 3.1.5 Административного регламента по предоставлению ГАТИ государственной услуги по выдаче ордеров на производство земляных, строительных и ремонтных работ, связанных с благоустройством территорий Санкт-Петербурга (далее – Регламент), утвержденного Распоряжением ГАТИ Санкт-Петербурга от 18 июля 2013 года № 9, действующего на момент принятия решения о выдаче ордера, обязанность по формированию раздела ордера, предусматривающего проведение регистрации ордера до начала производства работ возложена на ГАТИ.

Вместе с тем, несмотря на наличие зарегистрированного обременения в виде охранной зоны тепловых сетей площадью 1 045 м.кв., Начальник ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю. в нарушение вышеуказанных требований Правил и Регламента не включил в раздел ордера, содержащего перечень организаций, в которых производитель работ обязан был зарегистрировать ордер до начала работ, ГУП ТЭК Санкт-Петербурга. 
Указанные нарушения, допущенные ГАТИ Санкт-Петербурга подтверждены решением Арбитражного суда Санкт-Петербурга и Ленинградской области по делу № А56-38599/2014, которым признаны незаконными решение ГАТИ о выдаче ООО «Согласие» ордера на производство плановых работ № У – 478 от 05 февраля 2014 года и действия, связанные с выдачей ордера. 

Одновременно необходимо учитывать, что положениями действующего законодательства, устанавливающего обязательные требования в области пожарной безопасности, предписано, что должно быть обеспечено устройство пожарных проездов и подъездных путей к зданиям и сооружениям для пожарной техники, специальных или совмещенных с функциональными проездами и подъездами (ст. 90 ФЗ от 22 июля 2008 года «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»). 

Таким образом, действия Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. по выдаче ордера № У-478 от 05 февраля 2014 года на установку ограждения, полностью блокирующего проход и проезд по участку, противоречат требованиям норм пожарной безопасности, поскольку установка такого ограждения препятствует своевременному проведению аварийно-спасательных работ, экстренной эвакуации и свободному проходу людей при возможном пожаре, создает реальную угрозу безопасности жизни и здоровья гражданского населения, жителей многоквартирного дома, работников и посетителей Торгового Комплекса и может привести к их гибели. 

Факт нарушения со стороны Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. требований пожарной безопасности подтвердился в рамках проведенной проверки в отношении действий собственника участка по установке ограждения на основании выданного ордера, результатом которой стало привлечение последнего к административной ответственности (письмо УНД ОНД Приморского района № 99-2-22-19-Г-95 от 20 июня 2014 года). 

В соответствии с п. 13.3 Правил производство работ должно вестись в том числе в соответствии с согласованной и утвержденной в установленном порядке проектной документацией.
Порядок утверждения и согласования проектной документации по внешнему благоустройству установлен Распоряжением Администрации Санкт-Петербурга от 23 сентября 2002 года № 1784-ра «О мерах по усилению контроля за состоянием внешнего благоустройства Санкт-Петербурга», в соответствии с которым проекты отдельных видов внешнего благоустройства утверждаются Комитетом по градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга (п. 7.1).

Вместе с тем, у собственника земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурга отсутствовал Проект, предусматривающий установку временного ограждения территории указанного участка по периметру, согласованный с Комитетом по градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга, что также не было учтено ГАТИ Санкт-Петербурга при выдаче собственнику ордера № У-478 от 05 февраля 2014 года. 
При этом, указанное обстоятельство подтверждается письмом КГА Санкт-Петербурга от 06 июня 2014 года №1-4-28286/юр, из которого также следует, что данная информация была доведена до сведения должностных лиц ГАТИ Санкт-Петербурга письмом 04 июня 2014 года №1-4-27701/э, направленного с целью инициации сотрудниками ГАТИ Санкт-Петербурга процедуры привлечения виновного лица к административной ответственности. 
Таким образом, Начальником ГАТИ Санкт-Петербурга Зотовым О.Ю. при выдаче собственнику земельного участка ордера № 478-У от 05 февраля 2014 года были допущены многочисленные нарушения положений действующего законодательства, сам факт наличия которых, по мнению МОО «Дозор», свидетельствует о личной либо иной корыстной заинтересованности Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. в выдаче собственнику участка документа, разрешающих его использование в нарушение целевого назначения и зарегистрированных обременений. 
Об указанном, а именно о заинтересованности Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. в дальнейшей блокаде нормальной жизнедеятельности жителей и работников многоквартирного дома со встроенно-пристроенными нежилыми помещения по адресу: Санкт-Петербург, Коломяжский пр., д. 15, к.2, лит. А, свидетельствует и дальнейшие его действия по продлению срока действия ордера № У-478 от 05 февраля 2014 года до 30 сентября 2014 года. 

Одновременно, полагаем необходимым обратить внимание, что действия Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. по продлению срока действия указанного ордера также являются незаконными, совершенны им умышленно, поскольку в силу занимаемой должности и наличия необходимых специальных познаний должен был осознавать незаконность своих действий по выдаче ордера при наличии факт доведения до его сведения вышеуказанных нарушений. 

При этом, необходимо учитывать, что положениями п. 11.4 Правил предусмотрено право ГАТИ при невыполнении заказчиком или производителем работ согласованных условий производства работ, не устранении предписаний ГАТИ, невыполнении Правил признать ордер, по которому выявлены и не устраняются нарушения, недействующим и приостановить выдачу новых ордеров на производство плановых работ указанному производителю работ. 
В силу положений п. 11.5 Правил случае признания ордера недействующим нарушенное благоустройство подлежит восстановлению в полном объеме. 

Вместе с тем, несмотря на то, что должностным лицам ГАТИ Санкт-Петербурга, включая Начальника Инспекции Зотова О.Ю., достоверно было известно как о многочисленных вышеуказанных нарушениях Правил, допущенных при выдаче ордера, так и многочисленных нарушениях, допущенных собственником при установке и эксплуатации временного ограждения, Начальник Инспекции, не принимая во внимание информацию государственных органов, жалобы граждан, предпринимателей, Общественной организации, правом признать ордер недействующим и восстановить нарушенное благоустройство посредством обязания собственника демонтировать установленное ограждение, не воспользовался, возможно, именно в силу наличия корыстной или иной личной заинтересованности. 
Вместо этого, Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю. продлевает 07 июля 2014 года ордер, хотя у него имелись предусмотренные Правилами основания для отказа в его продлении, которыми указанное должностное лицо пренебрегло. Данное обстоятельство с достоверностью подтверждается письмом ГАТИ № 01-02-5037/14-0-1 от 24 июля 2014 года, из которого следует, что срок действия ордера от 05 февраля 2014 года № У-478 на размещение временного ограждения по адресу: Коломяжский пр., уч.83 (северо-западнее д.15, корп.2, лит. А по Коломяжскому пр.) продлен 07 июля 2014 года.

Между тем согласно п. 10.1. Правил для продления установленных ордером ГАТИ сроков производства работ производитель работ обязан не позднее чем за 12 рабочих дней до даты истечения срока действия ордера обратиться в ГАТИ с заявлением по форме согласно приложению 9 к Правилам с приложением согласований организаций, регулирующих вопросы, связанные с продолжением производства работ, указанных в пункте 10.2 Правил.

Из письма ГАТИ Санкт-Петербурга № 01-02-5037/14-0-1 от 24 июля 2014 года усматривается, что за размещение временного ограждения после истечения срока действия ордера от 05 февраля 2014 года № У-478 в отношении ООО «Согласие» возбуждено дело об административном правонарушении по п.2 ст.14 Закона Санкт-Петербурга от 31 мая 2010 года № 273-70 «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» (протокол № 38227 от 04.07.2014г.), из чего следует, что срок для подачи заявления о продлении ордера производителем работ не соблюден, заявление подано после окончания срока действия ордера. 

Согласно п.10-1.1.1 Правил ГАТИ принимает решение об отказе в продлении ордера в случаях, если заявление не соответствует требованиям, указанным в разделе 10 настоящих Правил, в том числе в части определения новых сроков производства работ в соответствии с пунктом 10.3.2 настоящих Правил, а также подписание заявления неуполномоченными лицами.

Поскольку требования, указанные в разделе 10 Правил были нарушены, Начальник ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю. обязан был отказать в продлении ордера на установку временного ограждения, однако указанную обязанность не исполнил, продолжив осуществлять действия, результатом которых является нарушение прав неопределенного круга лиц на использование земельного участка с учетом зарегистрированного обременения – проход, проезд, эксплуатация жилого дома.
Таким образом, результатом незаконных действий Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. стало в отсутствие каких-либо законных оснований и объективных причин установка 06 мая 2014 года на территории земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге ограждения по всему периметру в виде металлической сетки высотой 2 метра, которое полностью перекрыло свободный проход по данному участку, вход в ТК «Купеческий двор», подъезды к погрузочно-разгрузочным зонам, контейнеру для сбора бытовых отходов.
При этом, какие-либо работы на земельном участке не велись, ограждение использовалось собственником при поддержке со стороны ГАТИ Санкт-Петербурга исключительно в целях ограничения доступа к помещениям торгового комплекса, расположенным в нем организациям социального обслуживания, что подтверждается фотоматериалами, ежедневно размещаемыми на сайте http://www.oodozor.ru/заборная-хроника/. 

И только 01 сентября 2014 года, то есть по истечении пяти месяцев с даты установки забора, Начальником ГАТИ Санкт-Петербурга был выдан ордер № У-3321 от 01 сентября 2014 года – ремонт плиточного покрытия с размещением временного ограждения на период производства работ – сроком действия до 15 октября 2014 года, а 25 сентября 2014 года на земельном участке демонтирована тротуарная плитка, которой заложены проходы по земельному участку, а также подходы и подъезды к ТК «Купеческий двор». И далее работы по восстановлению дорожного покрытия собственником до настоящего времени не осуществляются. 

Наряду с указанным, особо хотим обратить Ваше внимание, что ордер № У-3321 от 01 сентября 2014 года выдан производителю работ ИП Мельничуку А.В., который занимает руководящие должности ООО «Согласие» и ООО «СпортТайм+» и является единственным учредителем и одним из учредителей указанных организаций соответственно. 

Одновременно с указанным Начальником ГАТИ Санкт-Петербурга Зотовым О.Ю. при выдаче ордера № У-3321 от 01 сентября 2014 года, несмотря на наличие судебного разбирательства, установленных и доведенных до его сведения нарушений, вновь допускаются отступления от императивных норм, строго регламентирующих порядок выдачи ордеров на производство работ. 
В частности, Начальник ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю. выдал ордер в отсутствие согласованной в установленной законом порядке проектной документации. Указанное усматривается из письма КГА Санкт-Петербурга от 09 октября 2014 года №1-4-53554/5, согласно которому в Комитет не поступали обращения по вопросу подготовки разрешительной документации на благоустройство указанного земельного участка. Кроме того, имеющийся у собственника земельного участка Проект благоустройства территории (исх. № 29889/э от 21 июня 2013 года) также не может являться основанием для выдачи ордера на производство работ по ремонту плиточного покрытия, поскольку задание № 28148 от 13 июня 2013 года, на основании которого указанный Проект был разработан, предусматривало обязательность его согласования с Администрацией Приморского района Санкт-Петербурга, которое получено не было (письмо КГА от 12 ноября 2014 года №1-4-59735/юр, письмо Администрации Приморского района Санкт-Петербурга № 01-28-000641/13-0-1-вх от 26 июля 2013 года). 

Также о действиях Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова, имеющих признаки халатности, корыстной или иной личной заинтересованности, свидетельствует и то обстоятельство, что работы по демонтажу тротуарной плитки на основании ордера, выданного 01 сентября 2014 года, были начаты 25 сентября 2014 года. Указанное является нарушением требований п. 11.2 Правил, согласно которому производитель работ, не приступивший к выполнению работ в течение 10 дней с даты начала работ, указанных в ордере, обязан в трехдневный срок возвратить ордер в ГАТИ.  
Согласно представленному ГАТИ Санкт-Петербурга ответу №01-03-8144/14-0-1 от 16 октября 2014 года за указанное нарушение, решением инспекции от 10 октября 2014 года ордер от 01 сентября 2014 года был отозван, то есть по прошествии целого месяца и только после поступления в ГАТИ новой жалобы Общественной организации от 26 сентября 2014 года № 09/14-6-188.
Вместе с тем, необходимо учитывать, что в случае добросовестного отношения Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. к исполнению своих служебных обязанностей по своевременному принятию мер по признанию ордера недействующим в порядке п.п. 11.2.1, 11.3 Правил, у собственника отсутствовала бы возможность 25-26.09.2014 года, прикрываясь очередным ордером ГАТИ, окончательно разрушить все благоустройство земельного участка, как и отсутствовала бы возможность в дальнейшем реализовывать свою незаконную цель. 

Также необходимо учитывать, что решением ГАТИ Санкт-Петербурга от 10 октября 2014 года ордер № У-478 от 05 февраля 2014 года на установку временного ограждения закрыт в установленном законом порядке. При этом, в эту же дату – 10 октября 2014 года ордер № У-3321 от 01 сентября 2014 года отозван Инспекцией. Таким образом, с 10 октября 2014 года отсутствовали предусмотренные законом основания для нахождения установленного на земельном участке 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге временного ограждения, и соответственно имелась возможность, соблюдая положения действующего законодательства, восстановить нарушенное благоустройство земельного участка, не нарушая при этом права граждан на использование участка для прохода и проезда.

Однако, 30 октября 2014 года ООО «Согласие» обратилось в ГАТИ Санкт-Петербурга с заявкой о выдаче ордера на проведение земельных работ, установку временного ограждения, установку отдельно стоящих рекламных конструкций, размещение строительных лесов, о чем было указано в письме Прокуратуры Приморского района Санкт-Петербурга № 1550ж12 от 11 ноября 2014 года. Из письма Администрации Приморского района Санкт-Петербурга № 17-453/14-0-1 от 21 ноября 2014 года следует, что ордер № У-3981 от 19 ноября 2014 года выдан ГАТИ Санкт-Петербурга, производитель работ по ордеру вновь ИП Мельничук А.В., заказчик вновь ООО «Согласие», разрешенные сроки производства работ 20 ноября 2014 года по 30 мая 2015 года. 
При этом, хотелось бы подчеркнуть, что Начальник ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю., выдавая ордер № У-3981 от 19 ноября 2014, вновь не обратил внимание на многочисленные ранее допущенные нарушения, не учел фактически сложившуюся ситуацию вокруг земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге. Указанное в совокупности с ранее незаконно нереализованным правом признать ордер № У-3321 от 01 сентября 2014 недействующим и приостановить выдачу новых ордеров лишний раз подтверждает наличие либо халатного отношения к службе либо корыстной или иной личной заинтересованности.
Однако, обращаем Ваше внимание, что пп. 11 п.1 ст. 1 Земельного кодекса РФ закреплен принцип сочетания интересов общества и законных интересов граждан, согласно которому регулирование использования и охраны земель осуществляется в интересах всего общества при обеспечении гарантий каждого гражданина на свободное владение, пользование и распоряжение принадлежащим ему участком.
Пунктом 2.1. Правил установлены основные принципы планирования и координации сроков производства работ.
Согласно п. 2.1.2. Правил координация сроков производства работ проводится ГАТИ в соответствии с ее компетенцией в целях обеспечения нормальной жизнедеятельности города, исключения аварийных ситуаций на объектах городской инфраструктуры, соблюдения сроков производства работ, максимальной экономии ресурсов, а также уменьшения отрицательного влияния работ на условия проживания населения и жизнедеятельности города.

Таким образом, осуществляя функции органа по контролю за проведение земляных работ и работ по благоустройству, ГАТИ обязана была учитывать не только интересы лица, обратившегося за выдачей ордера, но также обеспечить баланс частных и общественных (публичных) интересов, предусмотрев возможность реализации перспектив использования и развития территории, исключая возможность негативного влияния проводимых работ на жизнедеятельность горожан.
С учетом сказанного, МОО «Дозор» полагает, что инспекцией, при решении вопроса о выдаче ордера, предусматривающего как установку ограждения, так и проведение работ по замене тротуарной плитки, должны были быть хотя бы предусмотрены особые условия и сроки их проведения, возможно посредством разрешения на их поэтапное производство с частичным ограждением возможно сигнальной лентой, что позволило бы обеспечить соблюдение прав и интересов граждан на свободный, комфортный и безопасный проход по участку, в течении всего периода проведения работ.

Однако наряду с тем, что Начальнику Инспекции Зотову О.Ю. достоверно известно об указанных особенностях земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге, о длительном нахождении ограждения, блокирующего доступ на земельный участок, Начальник ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю. посредством выдачи ордера на срок до 30 мая 2015 года, нарушает права и законные интересы неопределенного круга лиц на использование земельного участка.

Результатом вышеуказанных действий должностных лиц ГАТИ Санкт-Петербурга, направленных на разрешение собственнику земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге устанавливать ограждение, производить вскрытие дорожного покрытия, привели и приводят к нарушению права свободного прохода по территории, уничтожению объекта благоустройства в виде газона, выполнявшего защитные функции тепловых сетей и отделявшего пешеходную зону от проезжей части пр. Испытателей, созданию препятствий в обслуживании тепловых сетей и нарушению правил пожарной безопасности. 
Таким образом, Начальник ГАТИ Санкт-Петербурга Зотов О.Ю., осознавая, что ранее в летний период у собственника не было даже намерения осуществлять работы на земельном участке, а в зимний период осуществление работ по восстановлению дорожного покрытия невозможно, и несмотря на наступление зимнего периода, который в условиях отсутствия какого-либо покрытия на земельном участке и отсутствия безопасных проходов по нему, создаст еще большую угрозу травматизма, посредством выдачи нового ордера № 3981/2014У от 20 ноября 2014 года сроком действия до 30 мая 2015 года обеспечил собственнику все условия для продолжения своей незаконной деятельности. 

При этом, все вышеуказанные незаконные действия Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю., с первой взгляда совершенно не понятные и не логичные, становятся объяснимыми, если их рассматривать с совокупности с теми деяниями, которые творит собственник земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге в лице Мельничука А.В. уже на протяжении нескольких лет. 
С апреля 2011 года собственник земельного участка систематически совершает действия, направленные на превращение указанного земельного участка в зону уличной торговли посредством размещения торговых павильонов, организацией на территории всего участка ярмарок, в результате чего было нарушено право свободного прохода по прилегающей к многоквартирному дому территории, созданы препятствия в обслуживании тепловых сетей, обеспечивающих дом, нарушены правила пожарной безопасности. Наряду с указанным, собственник участка в лице Мельничука А.В. неоднократно пытался установить контакт с собственниками Торгового комплекса и Управляющей Торговым комплексом компанией, чтобы последние не препятствовали ему в использовании земельного участка в целях осуществления торговой деятельности. Вместе с тем, в указанном ему было отказано. 

И только в результате многочисленных обращений как граждан, так и Общественной организации незаконная деятельность собственника земельного участка по его не целевому использованию была пресечена, и у последнего осталась только возможность использовать земельный участок по его назначению, а именно в целях прохода, проезда, эксплуатации многоквартирного дома, реализуя при этом права собственника на поддержание его в надлежащем состоянии, оплачивая установленные налоги и сборы, не извлекая при этом какой-либо выгоды. 
Однако, не потеряв надежду на получение какой-либо прибыли от имеющегося у него имущества, владелец участка, преследуя цель понуждения либо собственников нежилых помещений, либо арендаторов помещений к совершению сделки, предметом которой будет являться аренда или выкуп земли, по своей сути являющейся придомовой территорией многоквартирного дома 15 к. 2 лит. А по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге, предпринял действия, направленные на дестабилизацию нормальной жизнедеятельности жителей города и на блокаду коммерческой деятельности Торгового комплекса, расположенного в указанном доме, посредством установки ограждения по периметру участка и уничтожения дорожного покрытия. 

Одновременно, обосновывая правомерность своих действий собственник земельного участка, предъявляет выданные Начальником Государственной административно-технической инспекцией Санкт-Петербурга Зотовым О.Ю. ордера на установку временного ограждение и ремонт тротуарной плитки. 

При этом, обращаем Ваше внимание, что свои истинные намерения собственник земельного участка не скрывает, открыто озвучивая их представителям Торгового комплекса и арендаторам, о чем имеется аудио-запись (http://www.oodozor.ru/Внимание-Срочно/), и о чем МОО «Дозор» подавались заявления о преступлении в 34 отдел полиции УМВД по Приморскому району Санкт-Петербурга, в прокуратуру Приморского района, сообщалось в ГАТИ Санкт-Петербурга. 

Вместе с тем, органы государственной власти Санкт-Петербурга, правоохранительные и надзорные органы Приморского района, несмотря на целевое назначение участка и зарегистрированный в установленном законом порядке публичный сервитут в виде права свободного прохода, какие-либо действия, направленные на пресечение действий собственника не предпринимают, внимание на многочисленные жалобы не обращают, не проверяют изложенные в них обстоятельства, и любыми способами, спекулируя несовершенством российского законодательства, возможно, действуя в собственных интересах, открыто игнорируют творимый собственником участка беспредел, пытаясь оправдать его действия и придать им видимость законности. 

Наряду с указанным, активную роль в поддержке незаконной деятельности собственника земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге играет именно ГАТИ Санкт-Петербурга, которая не только не предпринимает действий, направленных на прекращение незаконной деятельности владельца участка, но и активно способствует ему посредством выдачи ордеров, являющихся по своей сути разрешительными документами использовать придомовую территорию многоквартирного дома 15 к. 2 лит. А по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге исключительно в своих интересах, ущемляя при этом права неопределенного круга лиц, включая собственников помещений указанного дома.

Следует обратить внимание, что единственным выгодоприобретателем от творящегося на земельном участке 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге беспредела является именно Мельничук А.В., занимающий руководящие должности в организациях, являвшейся и являющейся номинальными собственниками указанного участка, и действует он с поддержкой и под прикрытием Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю., и этот несокрушимый тандем, не задумываясь о последствиях, пользуясь своей безграничной властью, безнаказанно, с легкостью нарушает права жителей города, откровенно издеваясь и глумясь над ними. 
Таким образом, по мнению МОО «Дозор», в Приморском районе Санкт-Петербурга процветает «государственный рэкет», а именно сложилась такая форма осуществления власти и управления районом, при которой часть чиновников государственных органов Санкт-Петербурга, правоохранительных и надзорных органов Приморского района Санкт-Петербурга трансформировалась в «хорошую банду» по поддержке исключительно интересов «господина» Мельничука А.В., связанных с извлечением прибыли от загадочным образом появившейся у него в собственности придомовой территории. 
По итогам всего сказанного, как у граждан, так и у Общественной организации возникает единственный вопрос: как должны быть деформированы моральные принципы и понятие законности у государственных служащих, служащих правоохранительных органов и органов прокуратуры Приморского района Санкт-Петербурга, чтобы открыто и демонстративно участвовать в незаконной деятельности Мельничука А.В., способствовать ему в достижении корыстных целей, не принимая во внимание интересы простых граждан. 
Основную роль в этом беззаконии играет Начальник Инспекции Зотов О.Ю., хотя ГАТИ Санкт-Петербурга, как орган, осуществляющий государственную политику в сфере государственного контроля за соблюдением правил благоустройства и организацией производства земляных и строительных работ, имеет необходимые рычаги воздействия, результатом применения которых будет являться пресечение незаконных действий при проведении работ по благоустройству, и соответственно восстановление прав граждан. 

Однако, применительно к ситуации, сложившейся вокруг земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурга, должностные лица ГАТИ Санкт-Петербурга не предпринимают должных и всеобъемлющих мер, ограничиваясь на протяжении двух лет «полумерами», результатом которых не является пресечение незаконных действий собственника, его наказание и восстановление прав граждан, что также свидетельствует о наличии в их действиях, носящих системный характер, признаков личной или корыстной заинтересованности, небрежного отношения к службе.
В частности в 2013 году, Инспекцией не было предпринято абсолютно никаких мер по пресечению незаконных действий собственника земельного участка, связанных с установкой по периметру участка декоративного ограждения в виде металлических столбиков с цепями, забетонированных в асфальт, реализация чего, в соответствии с требованиями Правил предусматривает обязательное получение ордера в ГАТИ.

Признавая факт нарушения в виде производства работ без ордера, ГАТИ Санкт-Петербурга возбудило дело об административном правонарушении в отношении собственника участка, впоследствии прекратив его, сославшись на отсутствие возможности в установлении виновного лица, которое непосредственно осуществляло данные работы.

Вместе с тем, то обстоятельство, что работы по благоустройству по факту осуществлялись собственником участка – ООО «Согласие», достоверно были известны Инспекции из направленного в ее адрес Постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 18 июля 2013 года, в мотивировочной части которого были приведены объяснения ООО «Согласие», подтверждающего, что установка объектов благоустройства на земельном участке была произведена силами данного юридического лица.

При этом, прекратив производство по делу об административном правонарушении, освободив тем самым собственника от назначения наказания за совершение правонарушения, должностные ГАТИ Санкт-Петербурга также не предприняло действий, направленных на восстановление нарушенных прав граждан на использование земельного участка в соответствии с его целевым назначением и зарегистрированными обременениями, не воспользовавшись предоставленными п. 3.12 Положения о Государственной административно-технической инспекции полномочиями по выдаче обязательного для исполнения предписания. 
Также результатом многочисленных нарушений, допущенных собственником земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге при реализации прав владения и пользования участком в 2014 году, не стало привлечение последнего к предусмотренной законом ответственности, пресечение его незаконных действий и восстановление нарушенных прав неопределенного круга лиц. 
Об указанном свидетельствуют многочисленные ответы ГАТИ Санкт-Петербурга, в которых Инспекция сообщает о выявлении тех или иных правонарушений со стороны собственника земельного участка, в отношении которого, раз за разом Инспекцией якобы возбуждаются дела об административных правонарушениях, о результатах, рассмотрения которых заявителям не сообщается, как и не сообщаются сведения об исполнении возможно вынесенных постановлений.

Вместе с тем, поскольку ситуация из месяца в месяц не меняется, собственник не предпринимает абсолютно никаких действий направленных на устранение допущенных им нарушений, что с достоверностью свидетельствует о безрезультатности и никчемности принимаемых Инспекцией мер, и не реализацией ею в полной мере предоставленных полномочий по осуществлению контроля за соблюдением правил благоустройства и организацией производства земляных и строительных работ. 
Наряду с этим созданная должностными лицами ГАТИ Санкт-Петербурга «рабочая видимость» еще в большей мере создает собственнику благоприятные условия для совершения в дальнейшем систематических нарушениях действующего законодательства РФ, в результате которых нарушаются права неопределенного круга лиц, выразившиеся в невозможности беспрепятственно использовать придомовую территорию для осуществления прохода в жилые и нежилые помещения, в расположенные в доме организации социального обслуживания. 

Действия должностных лиц ГАТИ Санкт-Петербурга по выдаче ордеров на производство работ и установку временного ограждения, позволяющие собственнику земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге использовать участок не по назначению и причиняющие существенный вред неограниченному кругу лиц, объективно противоречат целям и задачам, для достижения которых сотрудники ГАТИ Санкт-Петербурга наделены должностными полномочиями по контролю за соблюдением правил благоустройства и организации производства земляных и строительных работ. 
При этом в результате не проведения проверки представленных собственником участка документов для получения ордеров сотрудниками ГАТИ Санкт-Петербурга на предмет их соответствия требованиям действующего законодательства, либо в силу корыстной или иной заинтересованности, либо вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе, были необоснованно выданы ордера, блокирующие возможность использования земельного участка 83 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге в соответствии с его целевым назначением, зарегистрированными обременениями, что в свою очередь, способствовало причинению неопределенному кругу лиц, включая собственникам помещений многоквартирного дома 15 к. 2 по Коломяжскому пр. в Санкт-Петербурге, существенного вреда, выразившегося в лишении права свободного прохода, подъезда к разгрузочно-погрузочной зоне, безопасной эксплуатации многоквартирного дома. 

Таким образом, факты незаконных действий должностных лиц ГАТИ Санкт-Петербурга по выдаче ордеров, предусматривающих ограждение по периметру земельного участка, обремененного в полном объеме публичным сервитутом в виде права свободного прохода, дают основания полагать, что в действиях сотрудников Инспекции содержатся признаки преступлений, предусмотренных ст. 285, 286, 293 УК РФ. 

В соответствии со ст. 140 УПК РФ, поводом и основанием для возбуждения уголовного дела является заявление о преступлении, содержащее данные, указывающие на признаки преступления.

Согласно правовой позиции ВС РФ, изложенной в кассационном определении от  1 декабря 2004 года по делу № 72-о04-64, в стадии решения вопроса о наличии в действиях лица признака преступления достаточно установления самого факта противоправности деяния в соответствии с понятием преступления, определенным ст. 14 УК РФ.

Принимая во внимание, что настоящее заявление о преступлении соответствует части 1 статьи 146 УПК РФ, то есть содержит повод и основания, предусмотренные статьей 140 УПК РФ, то

ПРОШУ: 

Провести проверку изложенных фактов с учетом приведенных положений действующего законодательства и вынести мотивированное постановление о направлении соответствующих материалов в следственный орган, для решения вопроса об уголовном преследовании Начальника ГАТИ Санкт-Петербурга Зотова О.Ю. по факту незаконных действий, связанных с выдачей ордера на производство плановых работ № У-478 от 05 февраля 2014 года – установка временного ограждения – сроком действия до 30 сентября 2014 года, ордера на производство плановых работ № У-3321 от 01 сентября 2014 года – ремонт плиточного покрытия с размещением временного ограждения на период производства работ – сроком действия до 15 октября 2014 года, ордера № 3981/2014У от 20 ноября 2014 года – ремонт плиточного покрытия с установкой временного ограждения на период производства работ - сроком действия до 30 мая 2015 года. 
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11. Копия письма КГА Санкт-Петербурга от 09 октября 2014 года №1-4-53554/5
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16.  Копия письма Администрации Приморского района Санкт-Петербурга № 17-453/14-0-1 от 21.11.2014

17.  Жалоба МОО «Дозор» в ГАТИ Санкт-Петербурга от 10.06.2013 №06-1-68

18. Жалоба МОО «Дозор» в ГАТИ Санкт-Петербурга от 01.07.2013 №07-5-87
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20. Копия письма ГАТИ Санкт-Петербурга от 26.08.2013 №01-03-4114/13-0-1

21. Копия Постановления УМВД РФ по Приморскому району Санкт-Петербурга об отказе в возбуждении уголовного дела от 18 июля 2013 года.
22. Копия письма прокуратуры Приморского района Санкт-Петербурга № 1550ж12 от 11 ноября 2014 года
23. Фотоматериалы -  6 шт.(более подробная фотофиксация содержится на сайте МОО «Дозор» - http://www.oodozor.ru/заборная-хроника/)

24. Аудио-запись с комментариями исполнительного директора ООО «Согласие» Мельничука А.В. - http://www.oodozor.ru/Внимание-Срочно/

Более полную информацию Вы можете получить на сайте http://www.oodozor.ru/
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